Павлова дача в городе Ставрополе

По материалаv сайта - http://www.altstav.ru/stv/stv316.php
Дача Л.И. Павлова находится в южной части города Ставрополя в балке ручья Карабин, впадающего в р. Мамайку. 

Сначала этой лесной дачей владел драгунский полковник И. Карабин, затем ее купил коллежский регистратор Лавр Павлов, почетный гражданин города. Он был знаком с садово-парковыми ансамблями Европы и устроил здесь парк. Здесь были посажены каштановые аллеи, устроены две искусственные террасы, выкопаны 5 прудов, дно которых было выложено камнем. В прудах плавали серебристые караси и манчьжурские утки. Родники Карабин и Северный были каптированы. Через ручей Карабин перебросили каменный мостик. На аллеях были поставлены чугунные скамьи. 

На даче были образцово-показательные сады, в которых Л. Павлов собрал много фруктовых деревьев из России, Европы и даже Америки. Сажались овощи и ягоды. 

Для посещения горожан дача открывалась по выходным и праздничным дням. В 80-е годы XIX века Л.И. Павлов построил на дачном участке жилой дом для бедняков. 

В 1884 году, после смерти Л.И. Павлова, дача по его завещанию перешла городу, ее взял в аренду садовник И.П. Соколов. В 1897 году она находилась в ведении городского садовника Б.О. Новака, который заложил опытный маточный сад для снабжения садоводов посадочным материалом. 

В 1913 году было построено новое здание, предназначенное для сельскохозяйственного училища. Оно строилось по проекту архитектора Н. Марченко под наблюдением известного ставропольского архитектора Г. Кускова. В настоящее время в этом доме расположена средняя школа № 10. 

Ныне парк в запустении. Пруды зарастают тростником, террасы на склоне задерновываются. Но еще сохранились гигантские дубы с огромными дуплами и каштановая аллея, где деревья имеют три вершины и трехреберный ствол. В верхней части парка растут древовидные боярышники. 

Было несколько попыток очистить и восстановить парк для отдыха горожан. Архитекторы разработали новый оригинальный проект с учетом прежних устройств, но средств на его осуществление не нашлось. 

  
